<u>На заметку мамам и папам!</u>

Феномен «ОТЦОВСТВО» и как воспитание папы влияет на личность ребенка.

Роль института семьи, вопросы воспитания внутри микросоциума, ее влияние на личность ребенка, на его будущее, всё это актуальные вопросы, касающиеся нас всех.

Без сомнения в физиологическом и психологическом плане на первом этапе мать более связана с ребенком. Однако, роль отца в процессе воспитания огромна и абсолютна исключительна!

Кто же такой отец? Это папа, глава семьи, добытчик, вождь своего племени, защитник, опора и даже праздник. В каждой культуре отцовство имеет свой прообраз, закрепленный традициями и обычаями. О значении роли отца в воспитании ребенка (любого пола) писал ещё Зигмунд Фрейд, отмечая, что потребность в его защите у дитя также естественна как потребность в любви матери.

Необходимо отметить, что семейное воспитание выполняет функцию знакомства ребенка с культурой, традициями, этикой через личный опыт. Показывая своё отношение к разным аспектам жизни, родители формируют у дитя свой взгляд, своё отношение, своё собственное восприятие бытия. Опыт формирует новый опыт.

Важнейшей воспитательной задачей отца является передача мужественности мальчику и формирование образа мужчины - защитника для девочки. Таким образом, мы видим, что отношение к отцовству связано с исторически сложившейся

ролью защитника семьи, способного обеспечить надежность и безопасность.

На сегодняшний день имидж мужчины - папы пошатнулся. С развитием индустриального общества женщины охотно стали перенимать на себя роль добытчика, а мужчины с радостью брать в свои руки заботу о детях. Теперь лидер в семье, это не обязательно мужчина. Всё больше используется такой термин, как РАВНЫЕ ПАРТНЕРСКИЕ ОТНОШЕНИЯ. Где мужчина может наравне с женщиной проявлять нежность и заботу, нуждаться в помощи и эмпатии. Давление стереотипов, что мужчина - всё может, всё должен и при этом молчит, ослабевает с каждым годом.

Сейчас всё больше пап не боятся проявлять свою любовь к детям. Не стесняются целовать свою дочь на виду у всех, не бояться показаться слишком мягкими и крепко обнять сына, не бояться быть счастливыми рядом со своими детьми - потому что быть счастливыми и есть то, чему должны научить родители.

Кузнецова А.В. июнь